

学校重视、老师用心、学生参与

开源路小学小记者积极踊跃展风采

□记者 邢晓蕊 文/图

本报讯 11月27日上午,小记者表彰进校园活动走进湛河区开源路小学,该校一批优秀小记者和优秀小记者班主任受到表彰。

根据中共平顶山市委宣传部、平顶山市教育局、共青团平顶山市委、平顶山市妇女联合会、平顶山市关心下一代工作委员会办公室、平顶山日报社联合下发的《关于表彰2023年度平顶山市十佳小记者、十佳小记者校长、十佳小记者辅导员、十佳小记者班主任等的决定》,该校学生李依霖被评为平顶山市十佳小记者,校长吕英赞被评为平顶山市十佳小记者校长,少先队大队辅导员徐文秀被评为平顶山市十佳小记者辅导员,教师李会玲被评为平顶山市十佳小记者班主任。此外,还有10名优秀小记者、6名优秀小记者班主任受到表彰。

在当天的表彰大会上,该校78名小记者领取了稿费。领取稿费最多的小记者是六(3)班的李依霖,她共有9篇习作见报,领到稿费60多元。“第一次用劳动赚到了钱,我特别激动,也特



小记者代表李依霖发言

别开心。”李依霖说,她非常感谢梅剑祯老师,是梅老师帮她报名加入了小记者团。每次她写好作文,梅老师都帮她修

改、投稿。“我非常感谢梅老师对我的帮助和鼓励,也非常珍惜成为小记者的机会。”在这一年中,她认真阅读每一期

《平顶山晚报·鹰城校园》周刊,积极写稿投稿,先后有9篇习作见报,其中一篇作文还被评为月度小记者优秀习作。

梅剑祯表示,小记者团为孩子们提供了校外实践平台,《平顶山晚报·鹰城校园》周刊为孩子们提供了展示才华的舞台,她总是鼓励学生们积极投稿,用心写作,争取多发作品。每次班里的学生发表了作品,她总会第一时间发到班级微信群里,让其他同学学习,大大激发了学生的写作热情。

“平顶山日报社小记者团利用广泛的社会资源和专业的采编团队,致力于打造学生的‘第二课堂’,通过采访、参观、体验、互动等方式,促进孩子们自身素养的提升。我认为这个平台非常好,是学校开展素质教育的有益补充。”吕英赞说,学校非常重视小记者工作,班主任老师也都积极鼓励孩子们参与小记者活动,并悉心为孩子们修改稿件,让孩子们在这个平台上更好地展示风采。

正因为学校重视、老师用心、学生积极参与,该校小记者工作开展得卓有成效,激发了大批学生的写作热情,让小学生的成长之路拥有了更多精彩。

团结路小学23名小记者拿到稿费

□记者 邢晓蕊 文/图

本报讯 11月28日上午,小记者表彰进校园活动走进新华区团结路小学,该校一名优秀小记者、两名优秀小记者班主任受到了表彰,共23名小记者拿到了稿费。

在表彰大会上,小记者赵皓宇领到了市级优秀小记者的荣誉证书和文具礼盒,还领到了人生中的第一次稿费。“我写的作文《春姑娘》《读〈西游记〉有感》《家乡的鱼塘》等习作相继刊发在《平顶山晚报·鹰城校园》周刊上,这大大激发了我的写作兴趣。”他兴奋地说,“非常感谢平顶山日报社小记者

团的老师们为我们提供了这么好的锻炼平台。今后,我会更加积极地参加小记者活动,积极写稿投稿,用自己的文字向社会彰显我们奋发向上的新时代小记者形象!”

该校五(2)班的小记者伊锦锦有两篇作品见报,拿到稿费的她笑不拢嘴:“我的绘画作品刊登在报纸上,不仅展示了自己的才华,还为班级争得了荣誉,我非常开心。我现在更喜欢画画了,希望以后有更多作品见报。”

该校校长苏豪珍鼓励小记者们利用小记者平台多多实践、勤奋写作、努力学习,成为更好的自己。

优秀小记者赵皓宇发言



千人科普大讲堂走进曹镇中心小学

□记者 田秀忠

本报讯 11月28日下午,在湛河区曹镇中心小学操场上,伴随着激昂嘹亮的《运动员进行曲》,由省科协和市科协联合举办的“千人科普大讲堂 我为祖国育栋梁”第一堂科普课拉开了帷幕。

“穿衣服要扣好第一粒扣子,这样下面的扣子才不会扣错。人生也一样,第一步要走好,脚印要落在正确的位置,扣好人生中的第一粒扣子!”市科协科普部部长张现会在千人科普大讲堂上对前来聆听报告会的1200多名师生和学生家长说。

活动中,学生和家长相视而立,张现会让家长为学生扣好第一粒扣子。他告诉学生要找准人生方向,找准学习目标,好好学习,天天向上,成为建设祖国的时代新人。

不仅要有好的学风,更要有好的家风。家庭是孩子的第一个课堂,父母是孩子的第一任老师。孩子们的健康成长离不开家庭的教育,更离不开父母的教育。张现会把两篇家风小故事发到了学生和手中,让他们大声诵读出来。活动在全场学生和家共诵诗歌《我有一个好家风》中落下帷幕。



农耕、军旅、民俗文化……

多彩校外实践活动乐趣享不停

□记者 田秀忠

本报讯 在课堂,书本是学生的世界;走出去,世界是学生的书本。为充分发挥中小学综合实践活动课程在立德树人中的重要作用,丰富课外生活内容,开阔视野,自11月份起,我市多所学校积极开展了一系列多姿多彩的校外综合实践活动,目前多所学校的实践活动仍在分批开展中。

11月29日,宝丰县站前路小学学生来到康龙研学营地开展“重走长征路”红色研学活动,教官带领同学们重走长征路,传承革命精神,致敬先烈,铭记历史,珍惜今天的美好生活。

11月21日,在平顶山德智铁军劳动教育基地,来自新华区中心路小学

教育集团的370名学生化身“农民”,体验农耕收获的喜悦。同学们走进田野,以动手实践为主要方式,体验了各种劳动,体会收获的快乐,进行了一堂别开生面的劳动教育实践课。

11月20日至24日,新华区香山街小学五年级的100余名学生,走进兴军教育集团03基地,开展以“国防少年心 劳动我先行”为主题的秋季研学实践活动。紧急救护、陶艺制作、农耕文化、沙画制作、投弹、射击……一个个精彩纷呈的项目让学生增长了见识。在回魏农庄综合实践教育基地,孩子们通过种植植物、石磨豆浆,体验劳动的快乐。同时,大家还参观了中国360行民俗文化馆,了解我国360行的由来、古与今的对比,提升了学生的

职业认知感,增强了劳动责任感和光荣感。

11月7日,卫东区平马路小学一年级学生赴平顶山德智铁军劳动教育基地,参加为期一天的“劳动励心智 实践促成长”劳动教育实践活动。学生们变成了生产队队员,在班主任和教官的带领下,走进自然,体验农耕活动。

11月23日—24日,新华区体育路小学教育集团总校组织二年级学生赴白鹭洲国家城市湿地公园内丛林英雄综合实践教育基地,开展了综合实践教育主题活动。课程中的“战术训练”锻炼了学生们的意志,提高自我保护意识和技能,培养了他们的爱国主义情怀。